



# Кузбасс

1778 г. В Москве в семье историка Н. Н. Бантыша-Каменского (1737-1814 гг.) родился Дмитрий Николаевич Бантыш-Каменский, историк и государственный деятель, автор "Истории Малой России", в 1824-1828 гг. был губернским гражданским губернатором (сменен М. Сперанским), его "Сюжеты достопамятных людей русской земли" содержит свыше шестисот биографий, умер 6 февраля 1850 г.

1873 г. В Шостке Черниговской губернии (ныне Сумской области Украины) родился Николай Александрович Алексеев, революционер; с 1911 г. служил врачом в Восточной Сибири; в 1917 г. член Иркутского совета военных депутатов, участник гражданской войны против А. В. Колчака, в 1920-1921 гг. на большевистской работе в Енисейской губернии, умер 15 мая 1972 г.

1874 г. В Санкт-Петербурге родился Александр Васильевич Колчак, морской офицер, полярный исследователь, крупнейший деятель белого движения в Сибири; с ноября 1918 г. — верховный правитель Российского государства, расстрелян 7 февраля 1920 г. в Иркутске.

Издается с 7 января 1922 года.

**2,5 стр.**

**Выборы-95**

**3-4 стр.**

**Спортарена**

**3-4 стр.**

## Одним абзацем о важном и интересном

Представители 26 российских избирательных объединений призвали не допустить переноса намеченных на 17 декабря выборов в Госдуму.

Депутаты Совета Федерации предлагают ужесточить наказание за задержку выплаты зарплаты. Согласно принятой постановке поправки к Уголовному кодексу, виновный в ее умышленной задержке может быть наказан штрафом от 500 до 700 минимальных месячных окладов труда. Предлагается и более суровое наказание — пять лет тюремного заключения, если чиновник действовал в целях обогащения. Свои предложения депутаты направляют в Госдуму для рассмотрения в первоочередном порядке.

Во вторник в Донецке к бастующим горнякам шахты «Октябрьская» и управления шахты имени газеты «Правда» присоединились рабочие производственного объединения «Красноармейск-уголь», передает «Интерфакс». О намерении присоединиться к забастовке объявили также шахты им. Горького и «Куйбышевская». Горняки требуют повысить им задолженность по зарплате и увеличить оплату труда.

Воркутинский профсоюз работников угольной промышленности решил с 1 декабря прекратить добычу угля на шахтах объединения «Воркутауголь». Решено, что 27 ноября руководители первичных организаций профсоюзов на шахтах начнут бесспорную голодовку. Шахтеры требуют от компании «Росуголь» и правительства России выполнить обязательства по финансированию объединения «Воркутауголь». Как сообщает «Интерфакс», «Росуголь», пообещав выделить объединению в ноябре-декабре около 40 миллиардов рублей, перенес все финансирование на конец года и урезал его почти вдвое.

В ближайшие дни специалисты угольной промышленности администрации области и корпорации «Кузбассуголь» посетят АО «Шахта «Кузнецкая». Рабочая группа еще раз проанализирует сложившуюся на этом предприятии ситуацию и в течение месяца примет окончательное решение. Напомним, что в ходе предшествующей комплексной проверки было установлено, что предприятие является неплатежеспособным.

Сегодня почти шесть миллионов россиян не имеют работы и активно ее ищут. Это восемь процентов от трудоспособного населения России, сообщает Госкомстат.

Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума в январе-октябре 1995 года составила около 37 млн человек, сообщил председатель Госкомитета РФ по статистике Юрий Юрков. Денежные доходы населения уменьшились на 12 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года. Тем временем спикер нижней палаты парламата И. Губкин сказал на пресс-конференции, что разрыв в доходах 10 проц. тех, кто живет очень хорошо, и 10 проц. граждан, находящихся внизу социальной лестницы, достигает 30-кратного размера.

Несколько десятков активистов молодежного антифашистского движения провели пикетирование здания Министерства обороны России на Арбатской площади. Они держали плазунки «Сорвем призыв в армию!», «Грачева — в отставку!». Представители военного ведомства с пикетчиками не встречались.

Если правительство проведет полную компенсацию потерянных средств для обманутых вкладчиков, это вызовет протест у большей части населения страны. Таковы результаты опроса, проведенного Центром психологических и социальных исследований МГУ. Вместе с тем не менее негативную реакцию населения вызвало бы заявление властей о том, что потерянные вклады не будут компенсированы ни в коей мере и никому. По данным опроса, выплаты могут быть восприняты положительно, если будут направлены на поддержку менее защищенных в социальном плане вкладчиков.

Вчера в кемеровском Хаббард-колледже открылся семинар по маркетингу. Его проводит вице-президент Хаббард-колледжа России и Востока, президент фирмы Ergos Бад Райкл. В семинаре принимают участие около 80 руководителей разрозненных предприятий области.

На территории бывшей кемеровской плодово-овощной базы № 1, где планируется разместить крупнейший в Кузбассе оптовый продуктовый рынок, уже приступили к торговле овощами и фруктами заезжие с юга торговцы. Торговля идет «с колес» — с 7 до 9 утра очень бойко. Подкупают цены (например, яблоки — 4,5 тыс. руб., лук — 1,3 тыс. руб.).

КУРСЫ ВАЛЮТ			
\$	14 ноября	4532 руб.	14 ноября
DM	15 ноября	— руб.	15 ноября
\$	15 ноября	— руб.	15 ноября
DM	15 ноября	— руб.	15 ноября

**погода**

**НОЯБРЬ**

15 ноября. Восход 8.54. Заход 17.07. Длительность дня 8.13. **Посл. четв.** 15 ноября. Заход 13.44. Восход —.

Из центра по гидрометеорологии сообщают: 17-18 ноября преимущественно без осадков. 17 ноября местами слабый снег, слабые метели, ветер западный 7-12 м/сек., ночью 11-16, местами 23 м/сек. Днем 17-го -5...-10, 18-го -1...-6 градусов.

## За 245 тыс. долларов, затраченных сегодня, кемеровчан обещают сытно накормить. Уже завтра...

Таких затрат, бремя которых разделит пополам Кемеровская городская администрация и программа «Taxis» ЕЭС, требует создание в городе крупного оптового центра по торговле продовольствием.

Покажи, в рамках технической помощи, оказываемой Кузбассу программой «Taxis», данный проект модернизации оптовой торговли областного центра — самый реальный и близкий по воплощению на сегодняшний день. Во всяком случае, как заверил на состоявшейся во вторник пресс-конференции зам. городского главы Дмитрий Волков, символическую ленточку на объекте заложено срезать уже 14 февраля будущего года.

Вообще-то план создания в Кемерове крупного оптового рынка вынашивался властями уже давно. Он был включен в программу областной администрации, условно обозначенную как «поле-магазин», о существовании которой проводили в «Taxis», заинтересовавшейся нашими проектами и пожелавшей их реализации (после проведения конкурса) три английские фирмы: PRODUCE STUDIES, GFA-IMC и Kelwing.

С февраля нынешнего года фирмы приступили к работе в Кемерове по трем направлениям: налаживание сервисного обслуживания на предприятиях общественного питания (совместно с КузТУ), создание крупного супермаркета и в сфере, о которой идет речь.

Выступив на пресс-конференции Дмитрий Волков и директор PRODUCE STUDIES, менеджер проекта по распре-

делению продовольствия программы «Taxis» в Кемерове Стрит прогнозируют, что новый оптовый продуктовый рынок способен будет обеспечивать до 40% всех поставок продовольствия в город, станет ценнообразующим центром, значительно сбивающим цены на продовольствие, за счет усиления конкуренции в среде оптовиков. Локализация оптовой торговли продовольствием, по их словам, сулит выгоду и городу (в виде взимания арендной платы за торговлю на принадлежащих муниципалитету площадях и сбора оказавшихся под надзором контролем налогов), и покупателям-оптовикам (а ими могут быть не только фирмы и магазины, но и, скажем, больницы), и кузбасским производителям сельхозпродукции, которым не придется впрямь обивать пороги в поисках путей реализации своих товаров.

Плюсы налицо. Особенно на фоне вконец завалившихся городских продовольственных баз.

Вот только стоимость переоборудования бывшей плодово-овощной базы №1, где развернется упомянутый комплекс, немного смущает. Даже если, не лаяв голову в экономические подсчеты, просто разделить эту сумму на число жителей города, трудом которых заработана половина этих денег, то получится примерно по 1,5 млн. руб. на каждого кемеровчанина... Впрочем, у городских властей своя арифметика. Кто знает, быть может, более правильная.

Александр ЕГОРЕНКО.



**коротко**

- Челябинские шахтеры присоединятся к всероссийской акции протеста против недостаточного финансирования угольной отрасли, которая запланирована на 5 декабря. Горняки не будут проводить забастовку, а лишь намерены направить отгрузку угля потребителям и провести пикетирование здания областной администрации.

**Завтра в «Кузбассе»:**

- женский клуб;
- кто нас накормит?

**развитие событий**

### ЧП на Ж.Д.

До сих пор не удалось освободить машинистов, задержанных в качестве заложников по приказу генерального директора АО «Алтайкокс» Виктора Митяева на станции «Пристанская» под Заринском (Алтайский край).

Машинисты и два локомотива были захвачены 9 ноября. Акция была предпринята руководством «Алтайкокса» в ответ на угрозы железнодорожников прекратить обслуживание предприятия, задолжавшего им уже 13,6 млрд. рублей.

Как сообщает корреспондент агентства «Интерфакс-Евразия», во вторник в администрации края состоялось чрезвычайное совещание, в котором приняли участие руководители администрации и Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги, а также представители краевой и транспортной прокуратур и ФСБ. В качестве одной из мер урегулирования конфликта было рассмотрено предложение погасить долг «Алтайкокса» перед железной дорогой из краевого бюджета. При этом от руководства предприятия потребовали немедленно освободить машинистов и дать им возможность вывезти локомотивы со станции.

Тем временем на заринско-кузбасском участке железной дороги скопилось уже около 70 составов, которые не могут проехать из-за блокированных на станции локомотивов.

В понедельник Алтайская транспортная прокуратура возбудила уголовное дело против генерального директора АО «Алтайкокс» Виктора Митяева в связи с захватом машинистов и локомотивов.

### наши корреспонденты передают

- Человек для ЛЭП — что буря
- Уезжают последние немцы
- Вкладчики — сила завидная
- Безработица выбирает молодых

**Лариса ЕГОРОВА**  
Ижморский район

Пикет сутки из-за аварии на линиях электропередач жители некоторых сел района были лишены возможности пользоваться бытовыми электроприборами и телерадиоаппаратурой. Замолчали и более 600 телефонов абонентов сельских телефонных станций. А виновно всему стал сильный ветер, о котором накануне предупреждали синоптики.

Для устранения повреждений больших сил, средств и времени ремонт бригады — уже понадобилось. Более ошутимыми бывают последствия от повреждений, причиняемых местными жителями. Так, недавно пьяный водитель грузовика сбил железобетонную опору высоковольтной линии. А процедура оформления документов на возмещение ущерба и взыскание штрафа настолько заморочена, что нарушители в большинстве случаев остаются безнаказанными.

**Евгений НОСЫРЕВ**  
Ленинск-Кузнецкий

Россияне немецких кровей продолжают покидать Ленинск-Кузнецкий, а вместе с ним Русь-матушку. Так, если в 1991 году на историческую родину уехали 62 человека, то к ноябрю нынешнего — уже 216. Это без учета несовершеннолетних детей.

Среди главных причин, толкнувших на эмиграцию, отъезжающие немцы называют резкое снижение жизненного уровня, рост преступности, отсутствие

жизненных перспектив. Работники паспортно-визовой службы признают: из города уезжают последние немцы. По крайней мере, из числа тех, кто реально рассчитывает на получение выезда в Германию. Жаль: уезжают действительно добросовестные и квалифицированные работники, крепкие, сплоченные семьи.

**Риса ДАНИЛОВА**  
Юрга

Реальной общественной силой неожиданно стали обманутые вкладчики, тесно сплотившиеся в разнообразных комитетах. Теперь с их мнением приходится считаться, и в первую очередь власти, поскольку все свои обиды и неоплаченные счета вкладчики предъявляют именно ей.

Например, активно принимает участие в общественной жизни города комитет по защите экологических прав вкладчиков. Внутренней его организации, дисциплине могут позавидовать многие партии и движения.

**Юрий МИХАЙЛОВ**  
Березовский

В городской службе занятости населения с января по сентябрь на учет побывало 598 молодых людей.

Из них трудоустроены 189 человек. Посobia по безработице получают 211. Пору лет назад количество молодых безработных исчислялось десятками, теперь вот — сотнями. Перемен на рынке рабочих мест обещающих изменить тенденцию, в Березовском не наблюдается.

**Инвестиционная компания**

**Ценные бумаги Кузбасса**

Лицензия Главного финансового управления Кемеровской области №45 от 31.05.94

**Уважаемые господа!**

Предлагаем Вам комплекс услуг, которые помогут успешной деятельности Вашей организации:

1. Разработка бизнес-планов в соответствии с международными стандартами;
2. Разработка концепции эмиссии ценных бумаг, проспекта эмиссии, оказание содействия в его регистрации;
3. Оказание услуг по ведению реестра акционеров.

В случае Вашей заинтересованности мы готовы встретиться с Вами для проведения более конкретных переговоров.

650099, г. Кемерово, пр. Советский, д.63, к.16"а", 20  
☎ (3842)-254798, 254489, 253655;









